

冒名死囚被枪决 举报“同伙”成谜案

□据《新快报》

2002年仲夏的一个早晨，抢劫犯“唐建敏”在湖北省宜昌市郊外被执行死刑。

在落网前大约一年的时间里，这个穷凶极恶的歹徒在当地4次抢劫独行女市民，并将其中两人捅成重伤。

我们要告诉您的事实是：真正的唐建敏在死囚被枪决9年之后，依然活着，还娶妻生子，一家人常年在北京打工。死囚为什么“复活”了？

2009年，湖北省检察院启动调查。后查明：在湖北宜昌，抢劫犯“唐建敏”从被抓获、羁押、审查起诉、审判，直至最终被验明正身、明正典刑，司法机关都没有发现他原来并不是唐建敏，而是名叫张文华。张文华何以能够一路通行无阻，以唐建敏之名受审领死？又是什么原因，让他至死也不肯表露自己真实的身份？

日前，记者前往河南淅川、湖北襄阳、宜昌、武汉四地调查，试图寻找这些问题的答案。记者发现，张文华曾于1997年在襄阳犯下另一起谋杀案，其在逃亡路上还书信“举报”了“同伙”徐浩。当地监狱里，至今还关押着这名已喊冤14年的“同伙”徐浩，他还苦苦等待着，那已被枪决的张文华有朝一日能够“落网”，以查清这起谋杀案，还自己一个清白。

张文华说他叫唐建敏，警察就记录他是唐建敏。案子就这么办下去了。

如今，随着张文华“冒名”死亡被发现，有关徐浩杀人的案子也成了说不清的“死囚遗案”。这也引起了湖北省检察院的高度关注，该院目前正在着手重新梳理此案。



死囚“复活”

9月16日，“南水北调”水源地丹江口水库旁的河南省淅川县厚坡镇。65岁的前河村老支书李明占向记者提起村民唐殿忠家9年前的一桩遭遇哭笑不得，“因为这事实在太离谱了！”

9年前的夏天，李明占受托转交村民唐殿忠家一份湖北省宜昌市中级人民法院的通知，称唐的儿子唐建敏因犯抢劫罪，被执行死刑，让家人前去领尸。

“当时唐家没人，也就无人去领尸。”李明占说。

不料，一个多月后，已经“死”在宜昌的唐建敏居然回家了。当时，这名刚从北京打工回来的青年搞不懂：乡亲们为何都用奇怪的目光看着他。

唐建敏是唐殿忠的二子，时年30岁，常年在外打工。

由于平素里父子关系很不好，他去哪儿也不告诉家里，甚至不留联系方式。

湖北省高级人民法院2002年的刑事裁定书中写道：“1972年8月21日出生于河南省淅川县的唐建敏，于2000年9月30日晚，穿夹克、戴帽子跟踪女子黄娅，在宜昌市珍珠路实施抢劫，抢走黄娅身上的一部手机及钱包。此后，唐建敏又连续作案，抢劫三名女子，并将其中两人捅成重伤。2001年8月19日，唐建敏被警方抓获。”

宜昌市中级人民法院一审以抢劫罪和敲诈勒索罪，数罪并罚，判处“唐建敏”死刑。“唐建敏”认为量刑过重，提起上诉。

湖北省高院二审维持原判，并由院长吴

家友签发了执行死刑命令。

宜昌市中院于2002年6月6日对“唐建敏”执行了死刑。

可是，既然唐建敏还活着，而且并未到过宜昌，那么，被处死的人又是谁呢？

“唐建敏今年春节还回来过，他带着老婆、孩子在北京打工。”李明占说，“我们到现在都纳闷：法院是如何判刑，又如何验明正身的？”

2008年8月，一名从北京来的律师找到唐殿忠，询问张文华与他家有何关系。

唐殿忠告诉远道而来的律师，张文华是唐建敏的表弟，家住湖北襄樊（今襄阳），是姐姐唐殿荣的儿子，但已经很久不来往了，他和姐姐家也多年没走动。

律师告诉他：张文华就是死在宜昌的“唐建敏”。

在逃犯说：“我已跳江而亡”

张文华究竟是一个什么样的人？他为何冒用表哥的身份，直至最后被处决？

襄阳台政法机关给出的答案是：张文华是一名一直未能抓获的杀人在逃犯。

1997年7月26日，襄阳县（今襄州区）襄东加油站门口花池内发现一具身长170厘米、长发的年轻无名男尸，经法医鉴定为勒死。

同年7月30日，有几个人到派出所报案及认尸，确认死者为襄樊市传染病医院保卫科科员、23岁的李峻。

几人的报案均称：张文华逃走前曾告知他们、并且逃走后也从外地打来电话说，他和一个叫徐浩因练胆量，把李峻杀害，并抛尸。

张文华时年25岁，初中文化，未婚，做纸品生意，父母为退休工人。

(下转B06版)

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份：
- 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：
- 十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
- “洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：
- 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：
- 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼